ALGEBROS EGZAMINAS( 1998-1999 m.m., 2 semestras)

1. Tegu vy, vy,...,v, tiesiskal nepriklausoma vektoriy sistema.

Ar tiesiskai nepriklausoma vektoriy sistema :

Uy = V1, Uy = V1 + U, U3 =V +Va+ V3., Uy =V + U2+ -+ VU, .

2. Tegu vy, vq,...,v, tiesiskal nepriklausoma vektoriy sistema.

Ar tiesiskai nepriklausoma vektoriy sistema :

Uy = Vp, U = V1 + 209, U3 = V1 + 209 + 33, ... U, = U1 + 209+ -+ nY, .
3. Tegu vy, vq,...,v, tiesiskal nepriklausoma vektoriy sistema.

Ar tiesiskai nepriklausoma vektoriy sistema :

Uy = V1,Uy = Vg + U3, U3 = U3+ U4y ..., Up_1 = Up_1 F Up Uy = Uy + V1 .

4. Tegu vy, vy,...,v, tiesiskal nepriklausoma vektoriy sistema.

Ar tiesiskai nepriklausoma vektoriy sistema :

Uy = V1 —U,U = Vg —V3,U3 = V3 —V4qy...,Up—1 = VUp—1 — Up Uy = Vp — V1.
5. Duota vektoriy sistema

v1 =(0,1,0,2,0) ,ve = (7,4,1,8,3) ,v5 = (0,3,0,4,0) , 04 = (1,9,5,7, 1),
vs = (0,1,0,5,0).

Ar egzistuoja tokie skaiciai ¢;; , kad vektoriai

5
U, = ZCZ']‘U]‘ (Z,] == 1,2,3,4,5)

i=1

tiesiskai nepriklausomi 7

6. Tegu vy, vq,...,v, tiesiskai nepriklausoma vektoriy sistema.

Raskite vektoriy sistemos

Uy = V1 —Ug,U = Vg —V3,U3 = V3 —Vgy...,Up—1 = Up—1 — Up Uy, =VUp — V1
visas bazes ( t.y. visus tiesiskai nepriklausomus posistemius).

7. Irodykite, kad lygciy sistema

$1—|—2$2—|—2$3:2
2$1—|—$2—2$3:1
2$1—2$2—|—$3:1

turl viena sprendini visais pirminiy skai¢iy moduliais, isskyrus baigtini ju
skaiciy. Isspreskite sistema Siais moduliais.
8. Irodykite, kad lygé¢iy sistema



r+xeF+as=1
T+ aetas=1
2+ ast+ay=1
ToF+ast+ay=1

turl viena sprendini visais pirminiy skai¢iy moduliais, isskyrus baigtini ju
skaiciy. Isspreskite sistema Siais moduliais.

9. Raskite didziausia trecios eilés determinanta, sudaryta is 0 ir 1.

10. Raskite didziausia trecios eilés determinanta, sudaryta is -1 ir 1.

11. Irodykite, kad lygciy sistema

T+ Tyt s targ=1
$1+$2—$3—$4:1
T+ Tyt s — 1y =1
$1—$2—$3—|—$4:1

turl viena sprendini visais pirminiy skai¢iy moduliais, isskyrus baigtini ju

skaiciy. Isspreskite sistema Siais moduliais.
12. Ar matricy aibe

{( ©y ) yT,Y € Q} ,n - fiksuotas sveikas skaicius,

ny «

matricy veiksmuy atzvilgiu sudaro kuna 7
13. Ar matricy aibé

{( vy ) JT,Y € R} ,n - fiksuotas sveikas skaicius,
ny

matricy veiksmuy atzvilgiu sudaro kuna 7
14. Ar matricy aibe

r Y. _
{(ny x)axvyezp}vp_Q

matricy veiksmuy atzvilgiu sudaro kuna 7

15. Ar matricy aibé
r oy, _
{(ny x)axvyezp}vp_g
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matricy veiksmuy atzvilgiu sudaro kuna 7

16. Ar matricy aibé
r Y. _
{(ny x)axvyezp}vp_5

matricy veiksmuy atzvilgiu sudaro kuna 7

17. Ar matricy aibé
r Y. _
{(ny x)axvyezp}vp_7

matricy veiksmuy atzvilgiu sudaro kuna 7

18. Tegu zymuo {/z zymi n-ojo laipsnio sakny i$ kompleksinio skaiciaus z
aibe.

Ar teisinga $i aibiy lygybé:

V2w =z Jw,

kur z,w € C , o aibé z - w yra lygi {z - a;a € Yw}?
19. Ar teisinga $i aibiy lygybé:

/=2 w = —z - Yw,

kur z,w € C , o aibé z - w yra lygi {z - a;a € Yw}?
20. Ar teisinga $i aibiy lygybe:

Verw=u- Jw,
kur z,w € C , aibé z- /w yra lygi {z - a;a € Yw}, o u - viena i§ /= reikimiy
21. Ar teisinga $i aibiy lygybe:
VU= V2

kur z,w € C , o aibé z - w yra lygi {z - a;a € Yw}?
22. Ar teisinga $i aibiy lygybe:

V2t = Yz,s > 1
kur z,w € C , o aibé z - w yra lygi {z - a;a € Yw}?



ALGEBROS EGZAMINAS (1998-1999 m.m., 2 semestras)

1. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

(f,g) = aobo + a1by + azbs

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

Df(:z:)—>%

ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 1, x, 22

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

2. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomu su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

(f,g) = aobo + a1by + azbs

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

Df(:z:)—>%

. . . . . o1 1 1 1
ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 5:1;2 — 5:1;, -1, 5:1;2 + 5:1;

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

3. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomuy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga



(f,g) = aobo + a1by + azbs

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

a

D:f(:z;)—>dx

. . . . . .. 3 1
ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 1,2, —2% — =.
2 2

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

c) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

4. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomuy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

(f,9)=f(=1)g(=1)+f(0)g(0)+ f(1)g(1)

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

Df(:z:)—>%

ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 1, x, 22

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

c) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

5. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomuy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

(f,9)=f(=1)g(=1)+f(0)g(0)+ f(1)g(1)

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

df

D:f(:z;)—>dx



o Ll 1, 1,
ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 5:1; —5:1;,:1; —1,5:1; —|—§:1;.

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

6. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

(f.e)=F(-Dg(-1)+f(0)g(0)+ f(1)g(1)
dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus
df

Df(:z:)—>%

1
5

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 1, z, 2% —
2

7. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomuy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

1

()= [ J () g (x)dr.

-1
dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .
a) Raskite diferencijavimo operatoriaus
df
dx
ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 1, x, 22
b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*
KerD, ImD, KerD*, ImD".
c¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

D:f(x) —

8. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga



1

()= [ J () g (x)dr.

-1

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

df

dx

o Ll 1, 1,
ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 5:1; —5:1;,:1; —1,5:1; —|—§:1;.

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.

D:f(x) —

9. Neaukstesnio kaip 2-ojo laipsnio polinomy su realiaisiais koeficientais re-
alioje vektorineje erdveje apibrézta skaliarine sandauga

1

()= [ J () g (x)dr.

-1

dla f(x) = ap + a1z + agax? | g (x) = by + by + bya? .

a) Raskite diferencijavimo operatoriaus

Df(:z:)—>%

. . . . . .. 3 1
ir jungtinio operatoriaus D* matricas bazéje 1,2, —2% — =.
2 2

b) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D*

KerD, ImD, KerD*, ImD”.

¢) Raskite diferencijavimo operatoriaus D ir jungtinio operatoriaus D* Zordano
bazes ir matricas.



ALGEBROS EGZAMINAS (1998-1999m.m., 2 semestras)

1. Neorentuotam grafui G , kurio virsunes vy, ..., v,, priskiriame kvadratine
n
forma Fg = Z a;jrir; , Cla
7,j=1
2, 1=
ai; =4 —1L,

jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos

0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo
A,:o—o0o—---—o0—o0,¢lan virsuniy,

kvadratine forma F4, yra teigiamai apibrézta.

2. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ..., v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = Z a;jrir; , Cla

1,5=1

2, 1=
a;; = ¢ —1, jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos
0,

Jeigu virsunes v; 1r vy HGSUJUHgtOS

[rodykite, kad grafo

0
D,: o—0o—---— o, ¢ian virSuniy,
0

kvadratine forma Fp,_ yra teigiamai apibrézta.



3. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ..., v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = E a;jrir; , Cla
6y=1
2, L=
a;; =4 —1, Jeigu virsunes v; ir v; sujungtos

0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo

E,o—0— o :---—o0—o0,dan=6,7,8 virsuniy,

o
kvadratine forma Fg, yra teigiamai apibrézta.

4. Neorentuotam grafui G , kurio virsunes vy, ..., v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = g a;jrir; , Cla
7,j=1
2, 1=
a;; = ¢ —1, jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos
0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo

E;:0o0—-0—0— 0 —0o—0—o0,

)

kvadratiné forma F'z_yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Iz (21, 22) > 0 su visais

X1,T2.



5. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ..., v,, priskiriame kvadratine
n
forma Fg = Z a;jrir; , Cla
1,5=1
2, 1=
a;; = ¢ —1, jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos
0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo

Es:0—0— 0 —0—-—0—0—0—0

)

Y

kvadratiné forma F yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fg (zi,22) > 0 su vi-
sals Ty, To.

6. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ..., v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = E a;jrir; , Cla
7,j=1
2, 1=
a;; = ¢ —1, jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos
0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo

Es:0o—0— 0 —0—0

O
|
O

Y

kvadratiné forma Iz yra teigiamai pusapibrézta, t.y. I (21, 22) > 0 su visais
X1,T2.
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7. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ...,v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = E a;jrir; , Cla
,7=1

2, 1=
a;; =4 —1, jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos

0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo

, Cla n + 1 virsune,

wl
s
o —0 —o
|
o
|
|
o —0 —o

kvadratiné forma Fp yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fp (21,22) > 0 su
visals Ty, Ta.

8. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ..., v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = g a;jrir; , Cla
,7=1

2, 1=
a;; =4 —1, Jeigu virsunes v; ir v; sujungtos

0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo
A, i, ¢lan+ 1 virsune,

kvadratiné forma F; yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fj; (vi,22) > 0 su
visals Ty, Ta.
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